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KẾ HOẠCH

Khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thực hiện nhiệm vụ 

cải cách hành chính năm 2020


Thực hiện các Kế hoạch của UBND tỉnh, UBND huyện và của UBND xã về công tác cải cách hành chính năm 2021. Và kết luận của đoàn kiểm tra cải cách hành chính huyện Hương Sơn trong việc đánh giá, thẩm định công tác cải cách hành chính năm 2020. UBND xã xây dựng kế hoạch khắc phục những tồn tại hạn chế của năm 2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

 Nhằm kịp thời chấn chỉnh và khắc phục các tồn tại, hạn chế trong công tác cải cách hành chính của xã theo kết luận của Đoàn kiểm tra huyện. Từ đó nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu, của cán bộ, công chức, trong thực hiện công tác cải cách hành chính.
    
Đề ra các giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế trong trong thời gian tới để từ đó nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác cải cách hành chính góp phần thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị được giao và cải thiện chỉ số, vị trí xếp hạng đối với chỉ số CCHC năm 2021 và những năm tiếp theo.
    
2. Yêu cầu
    
- Các cán bộ, công chức cần nêu cao tinh thần trách nhiệm, chấn chỉnh khắc phục ngay các tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra trong kết luận của  Đoàn kiểm tra.
II. CÁC NỘI DUNG KHẮC PHỤC

1, Chủ tịch UBND xã
Là người đứng đầu, chịu trách nhiệm  chỉ đạo, giao nhiệm vụ cho các bộ phận chuyên môn, tổ chức triển khai thực hiện CCHC.
2. Công chức Văn phòng – thống kê
- Tập trung ban hành văn bản đúng thời gian, có chất lượng, đảm bảo thể thức văn bản đúng theo Nghị định 30/Cp của Chính phủ.

- Niêm yết công khai, đầy đủ các thủ tục hành chính tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và trên trang thông tin điện tử của xã.

- Thực hiện việc cập nhật thông tin cán bộ, công chức vào phần mềm quản lý hồ sơ theo đúng quy định; 
- Tổ chức việc sắp xếp, lưu trữ tài liệu và hồ sơ theo quy định. 
- Triển khai việc xây dựng, áp dụng, công bố, duy trì hệ thống quản lý chất lượng ISO đáp ứng yêu cầu; 
3. Công chức Tư pháp – hộ tịch

Phối hợp với công chức văn hóa tuyên truyền để nâng cao tỷ lệ các tổ chức, cá nhân sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 trong giải quyết thủ tục hành chính, và hồ sơ qua dịch vụ bưu chính công ích. Đảm bảo các bộ phận phải thực hiện  trên 20% TTHC được triển khai dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4. Tỷ lệ hồ sơ dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 phát sinh trên 25%, 100% hồ sơ TTHC được tiếp nhận thụ lý, được cập nhật, quản lý và tổ chức thực hiện trên hệ thống phần mềm dịch vụ công trực tuyến của xã (trừ các TTHC đặc thù).
- Ban hành kịp thời, đầy đủ văn bản kiến nghị xử lý kết quả theo dõi thi hành pháp luật; 
4. Công chức Văn hóa – xã hội

- Bổ sung đầy đủ các thôn tin trên trang thông tin điện tử, tăng cường tin bài.

- Phối hợp với công chức Văn phòng – thống kê cập nhật các TTHC trên trang thông tin điện tử của xã.

- Cập nhật công khai các TTHC trên trang thông tin dịch vụ công trực tuyến của xã. 
4, Đề nghị UBMTTQ và các đoàn thể cấp xã.

Phối hợp với công chức văn hóa tuyên truyền công tác cải cách hành chính đến tận cán bộ, đảng viên và Nhân dân trong toàn xã, đặc biệt tuyên truyền cho người dân, cá nhân, tổ tổ chức hiểu rõ lợi ích của việc giải quyết TTHC dịch vụ công mức độ 3, 4 để người dân, tổ chức, doanh nghiệp thực hiện có hiệu quả nhất.

III. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
   
 - Tiếp tục nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong triển khai và thực hiện công tác CCHC tại xã.
   
 - Lãnh đạo, chỉ đạo các công chức, các bộ phận chuyên môn tiếp tục tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả 08 nội dung về công tác cải cách hành chính trong thời gian tới.  

   
 - Tiếp tục phổ biến, quán triệt và triển khai đến cán bộ, công chức, thực hiện nghiêm túc các nội dung về đẩy mạnh cải cách hành chính và tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong hoạt động công vụ, công chức.
    
- Chủ động, tích cực trong triển khai và thực hiện nhiệm vụ. Kiên quyết khắc phục, không để xảy ra tình trạng nhiệm vụ chậm tiến độ, đặc biệt là các nhiệm vụ do UBND huyện giao.
   
- Tăng cường nghiên cứu các đề xuất, sáng kiến mới trong thực hiện nhiệm vụ và công tác cải cách hành chính.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Giao các đồng chí Trưởng, phó bộ phận tiếp nhận và trả kết quả có  trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện khắc phục các tổn tại, hạn chế của các bộ phận chuyên môn theo kế hoạch trên, báo cáo kết quả kết quả với UBND xã, UBND huyện theo đúng quy định. 

2. Các công chức chuyên môn, các đoàn thể cấp xã căn cứ nội dung kế hoạch tổ chức thực hiện nghiêm túc việc khắc phục các tồn tại, hạn chế. Đồng thời báo cáo kết quả khắc phục tồn tại, hạn chế trước ngày 20/02/2021 qua Văn phòng – thống kê xã để báo cáo các cấp có thẩm quyền. 

3. Giao Văn phòng – thống kê xã theo dõi, đôn đốc và tổng hợp báo cáo kết quả khắc phục các tồn tại, hạn chế với UBND xã, UBND huyện theo quy định.

 Trên đây là Kế hoạch khắc phục tồn tại, hạn chế theo kết luận của Đoàn kiểm tra công tác cải cách hành chính năm 2020 . Đề nghị các bộ phận chuyên môn triển khai và thực hiện nghiêm túc các nội dung trong kế hoạch./
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